



学术动态

[学术动态](#)
[会议通知](#)


当前位置: 学术动态 > 学术动态

南方岩土战略论坛在广州召开

发布日期: 2013-01-11

2012年12月7~8日, 由中国力学学会岩土力学专业委员会主办, 广东省水利水电科学研究院、广东省岩土工程技术研究中心、华南理工大学和暨南大学共同承办的“南方岩土战略论坛”在广州颐和大酒店举行。

大会开幕式于12月7日上午8:30在广州颐和大酒店召开, 本次大会组委会主席、中国力学学会岩土力学专业委员会副主任委员、广东省水利水电科学研究院名誉院长杨光华主持开幕式。广东省水利厅副厅长张英奇致开幕词。中国工程院院士龚晓南教授, 清华大学李广信教授, 中国科学院武汉岩土力学研究所原所长白世伟研究员, 中国力学学会岩土力学专业委员会主任委员、中国科学院武汉岩土力学研究所副所长孔令伟教授, 以及来自全国各大院校、科研机构以及工程第一线的设计施工单位的岩土力学领域专家学者共200多名代表到会进行交流。

本次学术会议涵盖岩土工程学科的岩土体特性、岩土本构理论、地基与基础、地下空间、基坑工程、隧道高铁基础工程及边坡工程等领域, 围绕会议主题——岩土力学与工程的发展趋势以及如何发展等主题, 对共同研讨岩土力学与工程中的最新研究成果、发展趋势及热点难点进行了研讨。

大会共邀请21位专家作大会主题报告和专题邀请报告, 中国工程院院士龚晓南教授作了题为《岩土工程若干问题的思考》的特邀报告; 知名土力学专家清华大学李广信教授作了题为《对土的本构关系研究的一些看法》的特邀报告; 广东省水利水电科学研究院名誉院长杨光华教授作了题为《发展原位土土力学的意义》的特邀报告; 中国科学院武汉岩土力学研究所郑宏教授作了题为《边坡稳定性分析研究进展》的特邀报告。此外, 殷建华教授、陈正汉教授、余诗刚教授、黄茂松教授、姚仰平教授、韦昌富教授、陈晓平教授、岳中琦教授、周小文教授、卢应发教授、刘国楠教授、林本海教授、程展林教授、吴梦喜教授、马建林教授及张玉成博士后分别作了特邀报告。特邀专家用深入浅出的语言介绍了岩土工程的最新研究成果、存在的问题和难点, 与会代表反应热烈。

大会特别设置了热点问题论坛讨论环节, 也是此次大会的特色与亮点。由知名专家提出热点问题和存在的问题, 由资深专家主持讨论, 进行了热烈的讨论, 现场讨论气氛热烈, 各种学术观点激烈碰撞, 限于时间的关系, 主持人不得不中断讨论, 但大家仍感觉意犹未尽。

会议在中国力学学会岩土力学专业委员会以及在各会员单位、专业委员会、地方学会与专家、代表的大力支持下, 经过一天的学术交流, 代表们增进了了解, 加深了友谊, 圆满完成了预期任务, 取得了丰硕的成果, 尤其会议组织形式(根据主题开展讨论论坛)得到较好的反响, 也为我国以后举办类似学术会议的组织形式开辟新的方向。此次会议的成功举办, 将会推动我国土力学与岩土工程的理论研究和实践的深入发展, 对于促进我国土力学与岩土工程领域相关理论、技术、试验和实践的进一步繁荣和发展具有促进作用和意义。

最后衷心感谢向本次会议提交论文的作者以及为论文审稿、编辑、出版而辛勤工作的人员, 衷心感谢在百忙之中参加本次会议的专家和代表。衷心感谢总会秘书处为大会的召开提

供的指导和帮助！特别感谢本次大会的组委会及秘书处全体成员为大会的筹备、论文征集与出版等所做的大量工作，特承办单位本次学术大会付出的辛勤劳动。





第13届国际断裂大会
2013年6月16日-21日
中国北京

